

## Важная задача работников советской торговли

**Т**ОРГОВЛЯ товарами местного производства — важная задача всей торгующей, всей кооперативной сети. Не надеяться на привозное, все товары широкого спроса находить на месте — святое правило любого работника, связанного с торговлей.

Местные возможности необычайно велики. Какое разнообразие товаров может выбрасывать на широкий рынок местная промышленность! Надо прямо сказать, что отдельные производства по изготовлению разного рода предметов первой необходимости заглохли только из-за нерадивого отношения к делу торговли со стороны наших кооператоров. Не хотят, видите ли, возиться с разнообразными вещами, приносящими много хлопот. Правильно, хлопотать приходится. Это не то, что товары одного ассортимента. Но ведь эти хлопоты — ради удовлетворения насущных нужд населения, на службе которого стоят наши работники торговли — от малого до большого. Разве это не почетная работа! Разве не стоит ради этого как следует потрудиться!

Грошь цена такому работнику прилавка, любому работнику торговли, который отлынивает от продажи товаров широкого спроса, изготовляемых на месте, нашей местной промышленностью, нашими кустарно-кооперативными артелями.

Больше инициативы, изобретательности, больше напора и настойчивости! Председатель Петровского сельского кооператива тов. Барсуков продал через магазин своего сельпо свыше тысячи кадок, свыше тысячи солонков, не менее чем на пять тысяч рублей разного рода детских игрушек. Достойную похвалу получил тов. Барсуков за эту прекрасную инициативу от покупателей.

Далеко не все работники торговли проявляют в своем деле хороший почин. Кто не знает Малый Макателем с его разнообразными товарами первой необходимости. Сколько раньше это село поставляло на местный рынок кадок, ведер, корыт, лопат, колес, саней. Нет этого сейчас в магазинах Мало-Макателемского сельпо. Не хотят там кооператоры утруждать себя заботами о нуждах народа. Или возьмите Кошелиху. Сколько там возможностей для организации продажи товаров широкого спроса. Но председатель сельпо т. Бельянинов привык торговать готовыми, привозными, фондовыми товарами...

Не надеяться на привозное, все товары необходимые населению находить на месте — эта важная задача одинаково касается и работников торговли и работников местной промышленности. Они должны решать ее вместе, общими энергичными усилиями, решать успешно.

Райпромкомбинат. Торгующие организации района справедливо жалуются на то, что комбинат в текущем году выбросил на рынок... 200 кадок, хотя сам планировал изготовить их не менее двух тысяч.

Сатисский лесозавод. Прошлой зимой он неплохо освоил производство лыж. Казалось, ныне он развернет изготовление лыж в широком масштабе, на деле все производство лыж свернуто.

Артели и колхозы. Обуховская артель «Красный борец» раньше изготовляла деготь. Этот колхоз может готовить вар, смолу и другие товары. Но что-то не видно их на рынке.

Разве нельзя в нашем районе готовить мыло и много других необходимых товаров.

Исполкомы местных советов, ваш святой долг заботиться о развитии местной промышленности, о широком развитии разного рода производств, об увеличении выпуска товаров широкого спроса. Станьте во главе этого дела. Общими усилиями мы решим эту почетную важную задачу успешно.

Партийные и комсомольские организации, возьмите дело развития местной промышленности, изготовление товаров широкого потребления — в свои руки. Будите творческую инициативу населения. Поощряйте инициаторов замечательных дел. Непримерно боритесь с косностью «расторопных» руководителей. Больше товаров широкого спроса из местного сырья!

## Действующая Армия



Танки выходят на выполнение боевого задания.  
Фото Н. Фининова. Фотохроника ТАСС.

## В фонд обороны родины

По последним неполным данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2.690,3 килограмма серебра,

на 1.479.981 рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР. (ТАСС)

## СОЗДАНИЕ АНТИФАШИСТСКОГО „МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ИМЕНИ ГАРИБАЛЬДИ“

Проживающие в Мексике трудящиеся итальянцы организовали «Международный союз имени Гарибальди для борьбы за свободу Италии».

В своем манифесте новая организация обещает оказывать

всемерную поддержку Советскому Союзу в его борьбе против нацизма.

Ряд видных прогрессивных мексиканских деятелей уже объявили о своей поддержке этой организации. (ТАСС)

## Переброска японских войск в Индо-Китай

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что японцы официально потребовали у властей Индо-Китая предоставления им соответствующих условий для размещения в Индо-Китае дополнительно 50 тыс. японских войск. Японцы заявили губернатору Ханоя, что переброска в Индо-Китай дополнительных

японских частей является необходимой «для обороны». Французы до сих пор не дали официального ответа на это требование, однако в Индо-Китай продолжают прибывать японские транспорты. Согласно достоверным сведениям, на прошлой неделе в Ханое высадилось 13 тыс. японских войск. (ТАСС)

## Тяжелое экономическое положение в Дании

Датская консервативная газета «Берлинске тиденде» опубликовала официальное сообщение, в котором говорится, что Германия требует от Дании максимального количества сельскохозяйственных продуктов, в особенности масла, свинины, рогатого скота и лошадей для отправки на Восточный фронт. Кроме того, Германия требует некоторые сорта семян, трав и

овощей. В Дании создается тяжелое продовольственное положение. Нехватает овощей и жиров.

Поголовье свиней и домашней птицы уменьшилось по сравнению с довоенным временем по крайней мере на 50 проц. Поголовье рогатого скота продолжает уменьшаться.

(ТАСС)

## В Виши готовится новая капитуляция

По требованию Гитлера Петэн, Лаваль и Дарлан готовят новые акты предательства по отношению к французскому народу.

На днях в Виши прибыл из Парижа «германский посол» Абец, который вел переговоры с Петэном и Дарланом и затем с Лавалем. Как сообщают, речь шла о новых уступках Германии, в частности о передаче части

судов французского флота немцам и о более широком использовании французского флота для удовлетворения нужд германской армии в Африке.

Утверждают, что Гитлер потребовал также от французского правительства полного экономического подчинения Франции Германии и официального заявления о поддержке фашистского нового порядка в Европе.

## Партийное собрание — школа большевистского воспитания

**Д**ОКЛАД тов. Сталина в честь XXIV годовщины Великой пролетарской революции, произнесенный 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, — документ огромной организующей и мобилизующей силы, программа разгрома и уничтожения немецких захватчиков.

Призыв товарища Сталина работать, не покладая рук, и давать для фронта больше и больше вооружения, больше и больше продуктов и сырья встретил живейший отклик среди патриотов нашей родины. Необходимо движение за увеличение выработки вооружения, продуктов, сырья для фронта сделать подлинно-народным движением. Место партийных организаций, место каждого коммуниста в этом движении — быть впереди, возглавлять патриотический подъем, показывать во всем свой личный пример.

В свете этих задач должна быть поднята на должную высоту вся партийно-политическая и внутрипартийная деятельность партийных организаций. Большое внимание должно быть обращено на партийные собрания. На партийных собраниях решаются вопросы практического действия, здесь определяются задания каждому коммунисту, на партийных собраниях коммунист получает идейную зарядку, здесь он закаляется в духе дисциплины и стойкости. Партийное собрание для коммуниста — школа большевистского воспитания.

Содержание партийных собраний должно быть наполнено сейчас вопросами боевого выполнения указаний товарища Сталина в его докладе, произнесенном 6 ноября 1941 года. На более высокую ступень, следовательно, сейчас поднимается идейно-политический уровень партийных собраний. И с тем большей силой следует предупредить, пресечь в корне малейшую недооценку партийных собраний, снижение их роли.

А надо сказать, за время войны отдельные партийные организации района на практику проведения партийных собраний стали обращать гораздо меньше внимания. Об этом говорят факты.

Обычно принято о повестке дня собрания коммунистов извещать заранее. Это позволяет им обдумать вопросы и принять конкретные, наиболее правильные решения.

В парторганизации РОНО с этим правилом не считаются.

На одном из собраний парторганизации РОНО коммунистке тов. Цицаровой было предложено сделать доклад об агитационной работе. Та, конечно, без подготовки сделать доклада не могла. Тогда секретарь парторганизации тов. Конюхов, не долго думая, внес предложение... поставить тов. Цицаровой на вид. Комментарии к этому излишни.

Разболтанно, недисциплинированно проходят собрания в Нелейской парторганизации. Без подготовки проходят собрания в организации МТС. И не мудрено, что на собраниях этой парторганизации коммунисты не получают надлежащего большевистского воспитания. Совсем недавно, например, член партии Малов грубо нарушил трудовую и государственную дисциплину, за что осужден народным судом.

Вообще же надо отметить, что многие парторганизации стали готовиться к собраниям гораздо серьезнее, с чувством ответственности, возросшей в дни войны. За 4 дня до собрания о повестке дня извещаются, как правило, все коммунисты парторганизации Первомайского завода. На собраниях достигается высокая активность коммунистов.

Каждое собрание любой парторганизации должно проходить образцово, мобилизуя коммунистов на боевое выполнение задач, поставленных тов. Сталиным, поднимая ведущую роль коммунистов на всех участках нашей работы, нашей борьбы с германскими империалистами.

## Смехотворные измышления гитлеровских фальшиво-монетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица — «страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением пяти месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3.725.600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22.000 танков, 27.000 орудий, 15.454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеров-

Потери немцев:  
около 6 миллионов человек  
убитыми, ранеными и пленными.

танки более 15.000  
самолеты около 13.000  
орудия — до 19.000

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, невходящая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбитой фашистской армии. Таковы действительные и правдивые данные о потерях

свое войство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветряными ли мельницами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчью повадку гитлеровских грабителей, насильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу — «не люблю не слушай, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому — кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боялись сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Наши потери:  
2.122.000. Из них:  
убитыми — 490 тыс.  
ранеными — до 1.112 тыс.  
пропавшими без вести — 520 тыс.  
7.900  
6.400  
12.900

гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

Совинформбюро.

## Доклад вождя зовет на трудовые подвиги

### СТАЛИНУ

Мы собрались у микрофона

В день праздничный седьмого ноября,  
Чтобы услышать боевое слово,  
Любимого народного вождя.

Он, как отец, заботливо и ясно  
Нам трудные задачи объяснил  
В момент суровый, для страны опасный,

На подвиги героев вдохновил.  
Сказал он ясно: «Для победы  
нам больше танков, самолетов,  
мин.

Разгромим фашистов наглых дружно,  
Не уйдет от мести ни один».

Мы вождю на деле отвечаем  
Доблестью в сраженьях и труде,  
И фашистских псов уничтожаем

Боевым оружием везде.  
Мчатся танки в путь непобедимый,  
Улетают самолеты ввысь.

Сталину и родине любимой  
Разгромить фашистов мы клялись  
Дмитрий Широконов.

### Действующая Армия



В ОБОПЕ.

Фото Б. Уткина.  
Фотокроника ТАСС.

## ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ

Вопрос о молотье хлебов должен стоять сейчас в центре внимания руководителей колхозов. Успешно закончить молотью — это значит быстро завершить выполнение хлебопоставок. На току работать круглые сутки, молотью хлебов закончить к 10 декабря — вот практическая задача.

Шутиловский колхоз им. Сталина обмолот хлебов закончил

в сентябре месяце, это позволило ему использовать рабочую силу на других работах.

Не использовал всех возможностей колхоз «Красная новь». Там следует поднять напряжение на молотье.

Резко отстает с молотью колхоз «Победа». План молотьи выполнен им на 58,7 проц.

А. Демидова.

### Работать так, как требует Родина

После обсуждения исторического доклада тов. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года работники райконторы связи обязались работать лучше, повысить напряжение на своих участках. Упорным трудом связисты отвечают на призыв вождя.

Так писемосцы тт. Сорокина и Бармина, не считаясь со временем, аккуратно доставляют письма, переводы и др. корреспонденцию семьям красноармейцев и остальному населению пос. Ташино. Тов. Киреева сейчас работает за двоих и с делом справляется хорошо.

До войны телефонистки работали по шесть часов. Теперь требования другие и работать нужно больше. Телефонистка т. Бумагина заявила: «Я хочу работать восемь часов, в военное время работать по шесть часов мало». И сейчас телефонистки работают по восемь часов. Работать они стали лучше. Своей четкостью в работе выделяется тов. Бумагина.

Воодушевленные историческим выступлением тов. Сталина, связисты района будут работать честно и бесперебойно на всех своих участках, работать так, как требует Родина.

А. Чугунников.

### ДВУХСОТНИКИ

Коллектив метизного цеха Первомайского завода изо дня в день перевыполняет производственные задания. Увеличиваются ряды стахановцев-двухсотников. Они, не довольствуясь достигнутым, поднимают производительность труда еще выше.

Так, сверловщица Моренкова выполняет дневные нормы на 270 проц., сварщик Сарычев — на 259 проц., соревнующийся с ним Почивалов — на 284 проц.

Всю свою энергию они вкладывают в общую борьбу советского народа с фашистскими бандами.

А. М. Бабенков.

### ВОСКРЕСНИК

С большим подъемом провели воскресник комсомольцы железнодорожного цеха Первомайского завода.

Заработанные 95 рублей перечислены в фонд обороны страны — на строительство танков.

Комсомолцы первичной орга-

низации при райкоме ВЛКСМ отчислили на постройку танков однодневный заработок в сумме 63 рублей.

Однодневный заработок в сумме 47 рублей отчислили на строительство танков комсомольцы редакции «Коммунара».

## О ЗИМОВКЕ СКОТА И БЕСПЕЧНЫХ РУКОВОДИТЕЛЯХ АРТЕЛИ „КРАСНАЯ НОВЬ“

**ЗАБОТЯТСЯ** ли о выполнении плана развития животноводства руководители Шутиловского колхоза «Красная новь», создали ли они скоту хорошую зимовку? На этот вопрос приходится давать отрицательный ответ. Бросается в глаза поразительная беспечность правления колхоза и работников животноводческих ферм.

Крупного рогатого скота должно быть в колхозе 100 голов, фактически имеется 80 голов. Громадное невыполнение плана комплектования птицеводческой фермы. Удовлетворительно проведено комплектование СТФ и ОТФ, но можно ли ручаться за то, что на этих фермах не будет отхода, когда скоту не подготовлена хорошая зимовка, когда на фермах вопиющий беспорядок.

Корма расходуются «на глазок», на учет они не взяты, работникам фермы под персональную ответственность не переданы.

Своей беспечности правления колхоза «Красная новь» дают повод для странного объяснения: «Некогда, говорят они,

у нас много молотьи и другого дела».

Спрашивается, разве работники ферм у вас заняты молотью? Нет, они знают только свое дело — уход за скотом. Так что же им мешает навести порядок в учете кормов?...

Производится убой скота. Спросите руководящих работников колхоза, какой скот забит на мясо? Никто не скажет.

Телятник требует ремонта. До сих пор не отремонтирован. Курятник — тоже. Везде щели, везде дует ветер. Наступят морозы, телята и куры окажутся в невыносимых условиях. Начнется гибель. Разве трудно починить помещения! Разве требуются на это большие затраты!

В животноводческом помещении МТФ свалка навоза. Через дырявую крышу просачивается снег. В стойлах грязно. Рамы не застеклены.

Правление колхоза вместо того, чтобы потребовать настоящей работы от работников ферм взяло их под свою защиту. На каждый случай тотчас же находится «объяснение»: то молотья не закончена, хотя ра-

ботники животноводства молотью не заняты, то корма не обмерены, хотя на обмер их требуется только один день.

Артель «Красная новь» находится в центре сельского совета. Мимо ферм колхоза часто проходит председатель исполкома сельсовета тов. Тиманова. Но проходит она с «олимпийским» спокойствием. Ее ничто не тревожит: ни самый вопиющий беспорядок, ни самая вопиющая безответственность работников ферм.

Не реагирует на такое состояние с подготовкой скота к зиме партийная организация. И людям, относящимся к делу наплеватьски, все сходит с рук. Не имейте ввиду, руководители сельсовета и руководители партийной организации, крепко вам придется отвечать за непринятие своевременных мер.

Плохая зимовка неизбежно вызовет падеж. Вот тогда вам не уйти от ответа...

П. Столяров.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25957